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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0048/07
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Josep Borrell Fontelles, a nome della commissione per lo sviluppo
al Consiglio

Oggetto: Trattato internazionale per l'interdizione di munizioni grappolo, a seguito della 
dichiarazione di Oslo

Successivamente all'approvazione della Dichiarazione di Oslo il 23 febbraio 2007 che chiedeva un 
trattato internazionale per l'interdizione delle bombe a grappolo e la successiva Conferenza di Lima 
sulle munizioni a grappolo svoltasi il 24 e 25 maggio 2007, circa 80 stati hanno deciso di appoggiare 
la procedura che porterà a detto trattato, e tra questi quasi tutti gli Stati membri UE. Il Belgio ospiterà 
una riunione regionale ad alto livello sulla questione alla fine di ottobre 2007. In dicembre si svolgerà 
una Terza Conferenza mondiale a Vienna, facendo seguito alle riunioni di Oslo e Lima.

1. Quali iniziative ha preso il Consiglio per dar seguito alle precedenti risoluzioni del Parlamento in 
appoggio al processo di Oslo, in particolare la risoluzione sulla Convenzione sull'interdizione 
delle armi biologiche e tossiniche (BTWC), bombe a grappolo e armi convenzionali 
P6_TA(2006)0493 del 16 novembre 2006, che chiedeva l'appoggio dell'UE all'iniziativa "per la 
definizione di una convenzione esauriente ed efficace che vieti a livello mondiale le munizioni a 
grappolo"?

2. Il Consiglio ha in programma di partecipare a entrambe riunioni di Bruxelles e Vienna e quali 
contributi presenterà a dette riunioni? Il Consiglio preparerà una posizione comune come base 
di detti contributi?

3. Quali iniziative ha preso il Consiglio per far sì che i vari Stati membri seguano l'esempio 
dell'Austria e del Belgio nel vietare le munizioni a grappolo e garantire a livello internazionale 
che quei paesi che non hanno ancora firmato la dichiarazione di Oslo lo facciano ora, come 
richiesto dal Parlamento nella sua risoluzione sui diritti umani nel mondo 2006 e dalla politica 
UE in materia approvata il 26 aprile 2007?
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